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Ostbevern, 21. November 2024 

 

 

Antrag der Fraktion Bündnis 90/DIE GRÜNEN im Gemeinderat Ostbevern 

 

Betreff: Einrichtung einer zusätzlichen Fachkraftstelle im Kinder- und Jugendwerk Ostbevern 

 

Die Fraktion Bündnis 90/DIE GRÜNEN stellt folgenden Antrag: 

 

Der Gemeinderat möge beschließen: 

 

1. Im Kinder- und Jugendwerk Ostbevern wird eine zusätzliche Vollzeit-Fachkraftstelle 
eingerichtet. 

 

2. Die Verwaltung wird beauftragt, die notwendigen finanziellen Mittel für diese Stelle im 
nächsten Haushalt einzuplanen und die Stellenausschreibung zeitnah vorzubereiten. 

 

Begründung: 

 

An Bürgermeister Karl Piochowiak 

An die Fraktionsvorsitzenden der Fraktionen 
im Gemeinderat Ostbevern: Herrn Michael 
Füssel, Herrn Wolfgang Weglage, Frau Jutta 
Drilling-Kleihauer, Herrn Willy Ludwig, Herrn 
Florian König 



Das Kinder- und Jugendwerk Ostbevern leistet einen unverzichtbaren Beitrag zur Förderung und 
Unterstützung von Kindern und Jugendlichen in unserer Gemeinde. Mit durchschnittlich 55 
Besucherinnen und Besuchern pro Tag und zahlreichen Projekten im Gemeindegebiet hat die 
Einrichtung eine hohe Auslastung und Bedeutung für die junge Generation in Ostbevern. 

 

Folgende Aspekte unterstreichen die Notwendigkeit einer zusätzlichen Fachkraftstelle: 

 

1. Erhalt und Ausbau erfolgreicher Projekte: Beliebte und wichtige Angebote wie die 
"Spielstadt" in den Ferien, Gedenkstättenfahrten und "Pizza und Politik" zur 
Demokratieförderung sollen nicht nur erhalten, sondern weiter ausgebaut werden. 

2. . Fortführung des Sozialkompetenztrainings: Aufgrund von Personalmangel kann das 
wichtige Sozialkompetenztraining ab dem kommenden Schuljahr nicht mehr für alle 
Schulklassen angeboten werden. Mit zusätzlichem Personal könnte dieses präventive 
Angebot fortgeführt und ausgeweitet werden. Nach dem kürzlich beendeten Projekt 
„Gemeinsam sind wir stark“ wurde den Mitgliedern des BGSA eindrücklich berichtet, 
dass hier eine Lücke im Angebot entsteht, die nicht gefüllt wird. Ebenso wird es sein, 
wenn das etablierte Sozialkompetenztraining nun beendet werden müsste. 

3. Bewältigung aktueller Herausforderungen: Familien, insbesondere Kinder und 
Jugendliche, sind in der gegenwärtigen Zeit starken Belastungen ausgesetzt. Eine 
Zunahme von Krisensituationen ist zu beobachten. Niedrigschwellige Anlaufstellen und 
präventive Angebote vor Ort sind unerlässlich, um einer weiteren Verschlechterung der 
Situation entgegenzuwirken. 

4. Zukunftsinvestition: Investitionen in das gelingende Aufwachsen von Kindern und 
Jugendlichen sind Investitionen in die Zukunft unserer Gemeinde. Eine zusätzliche 
Fachkraft würde die Qualität und Quantität der Angebote des Kinder- und Jugendwerks 
den Zeiten entsprechend absichern.  

 

Die Einrichtung einer zusätzlichen Fachkraftstelle im Kinder- und Jugendwerk Ostbevern ist eine 
notwendige und zukunftsweisende Maßnahme, die zur Stärkung unserer Kinder und 
Jugendlichen beitragen wird. Wir bitten um Zustimmung zu diesem Antrag. 

 

Mit freundlichen Grüßen, 

 

 

Anja Beiers und Werner Stratmann 

Fraktionsvorsitzende Bündnis 90/DIE GRÜNEN im Gemeinderat Ostbevern 


